



**К 70-летию
со дня рождения
Ивана
Дмитриевича
ГОРБЕНКО**

21 января 2016 года исполняется 70 лет со дня рождения доктора технических наук, профессора, академика Академии наук прикладной радиоэлектроники, профессора кафедры безопасности информационных систем и технологий Харьковского национального университета им. В.Н. Каразина **Горбенко Ивана Дмитриевича**.

С 1967 года судьба Ивана Дмитриевича связана с Харьковским высшим командно-инженерным училищем им. маршала Советского Союза Н.И. Крылова, в котором он учился, а затем учил других, передавая им свои знания и опыт. Настойчиво работал над собой, совершенствуя свою научную и педагогическую квалификацию, стал одним из лучших методистов ХВКИУ. Участвовал в постановке и чтении ряда фундаментальных курсов, является автором признанных учебников и учебных пособий, своим примером оказывал большое влияние на формирование не одного поколения офицеров-ракетчиков. Здесь стал кандидатом наук, доцентом, а затем доктором наук и профессором, возглавил одну из лучших кафедр «Радиосистем боевого управления и безопасности информации».

После увольнения из Вооружённых Сил с 1992 года И.Д. Горбенко успешно вел научно-педагогическую деятельность в Харьковском национальном университете радиоэлектроники. Благодаря высокому научному авторитету и личной инициативе Ивана Дмитриевича в университете была создана новая кафедра «Безопасность информационных технологий», которую он успешно возглавлял более 15 лет. За это время удалось создать дружный и трудолюбивый коллектив коллег-единомышленников, внести огромный вклад в подготовку и воспитание ученых в области криптографической защиты информации. За короткий срок кафедра вошла в число лучших кафедр университета.

Как замечательный педагог и методист высшей квалификации Иван Дмитриевич отличается исключительным трудолюбием, целеустремленностью, умением быстро и глубоко

разбираться в новейших достижениях в области науки и техники и с большим талантом донести до обучаемых глубинную суть изучаемых вопросов. Трудно найти место в странах бывшего Союза, где бы не трудились его ученики или последователи.

У научной общественности Украины Иван Дмитриевич пользуется большим авторитетом. Награжден нагрудным знаком «Відмінник освіти України», является лауреатом государственной премии Украины в области науки и техники, членом двух специализированных докторских советов, экспертом секции «Национальная безопасность» и методической комиссии Министерства образования и науки Украины, членом редколлегии 5 научно-технических журналов и сборников.

С 1995 года Горбенко Иван Дмитриевич является Председателем правления, главным конструктором Закрытого акционерного общества «Институт информационных технологий». Под его непосредственным руководством созданы и внедрены более 40 систем и средств защиты информации, налажено плодотворное сотрудничество ИИТ с профилирующей кафедрой и с АН ПРЭ. Как ученый и специалист в области защиты информации и информационной безопасности он пользуется огромным авторитетом в Украине, является разработчиком важнейших нормативных документов.

Мы гордимся тем, что действительным членом Академии наук прикладной радиоэлектроники и членом её Президиума является такой разносторонний учёный, автор более 150 научных трудов, из которых 10 монографий, 10 учебников и учебных пособий, более 100 авторских свидетельств и патентов на изобретения, создавший научную школу, в которой подготовлены 6 докторов и более 30 кандидатов наук.

Как руководитель ИИТ, который является коллективным членом АН ПРЭ, И.Д. Горбенко оказывает регулярную финансовую помощь Академии. Тематические выпуски журнала «Прикладная радиоэлектроника», которые организованы им, играют большую роль и пользуются большой популярностью среди преподавателей, научных работников и специалистов.

Убежден, что опыт, знания и конкретные действия Ивана Дмитриевича принесут в дальнейшем большую пользу Академии, росту ее авторитета не только в Украине, но и за ее пределами.

Члены редакционного совета журнала «Прикладная радиоэлектроника» вместе со всей научной общественностью сердечно поздравляют Вас, дорогой Иван Дмитриевич, с 70-летним юбилеем, желают здоровья, семейного благополучия, дальнейших творческих успехов.

Президиум АН ПРЭ